

# 中央军委主席习近平签署命令 发布《军队非战争军事行动纲要(试行)》

新华社北京6月13日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队非战争军事行动纲要(试行)》,自2022年6月15日起施行。

《纲要》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,坚持总体国家安全观,着眼有效防范化解风险挑战、应对处置突发事件,保护人民群众生命财产安全,维护国家主权、安全、发展利益,

维护世界和平和地区稳定,创新军事力量运用方式,规范军队非战争军事行动组织实施,对有效履行新时代军队使命任务具有重要意义。

《纲要》共6章59条,认真总结以往遂行任务实践经验,广泛汲取军地相关理论成果,主要对基本原则、组织指挥、行动类型、行动保障、政治工作等进行了系统规范,为部队遂行非战争军事行动提供法规依据。

## 沿着总书记的足迹·湖南篇

# 百舸争流竞湖湘

党的十八大以来,习近平总书记先后三次到湖南考察调研,从党和国家战略全局高度对湖南发展锚定新坐标、明确新定位、赋予新使命。

百舸争流竞湖湘。沿着总书记指引的方向,全面建设社会主义现代化新湖南的火热场景,在三湘四水跃动,新业绩在不断创造,新局面在不断打开。(据新华社 全文详见浙江新闻客户端)



湖南山河智能装备股份有限公司的工作人员在车间调试设备。 新华社发

## 国办印发意见 进一步推进省以下 财政体制改革工作

新华社北京6月13日电 国务院办公厅日前印发《关于进一步推进省以下财政体制改革工作的指导意见》(以下简称《意见》),部署进一步推进省以下财政体制改革的任务举措。

《意见》指出,省以下财政体制是政府间财政关系制度的组成部分,对于建立健全科学的财税体制,优化资源配置、维护市场统一、促进社会公平、实现国家长治久安具有重要作用。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,按照深化财税体制改革和建立现代财政制度的总体要求,进一步理顺省以下政府间财政关系,建立健全权责配置更为合理、收入划分更加规范、财力分布相对均衡、基层保障更加有力的省以下财政体制,促进加快建设全国统一大市场,推进基本公共服务均等化,推动高质量发展,为全面建设社会主义现代化国家提供坚实保障。

《意见》提出,进一步推进省以下财政体制改革要坚持统一领导、全面规范、因地制宜、激励相容,稳中求进、守正创新。《意见》明确了五个方面重点改革措施。一是清晰界定省以下财政事权和支出责任。合理划分省以下各级财政事权,明晰界定省以下各级财政支出责任。二是理顺省以下政府间收入关系。参照税种属性划分收入,规范收入分享方式,适度增强省级调控能力。三是完善省以下转移支付制度。厘清各类转移支付功能定位,优化转移支付结构,科学分配各类转移支付资金。四是建立健全省以下财政体制调整机制。建立财政事权和支出责任划分动态调整机制,稳步推进收入划分调整,加强各类转移支付动态管理。五是规范省以下财政管理。规范各类开发区财政管理体制,推进省直管县财政改革,做实县级“三保”保障机制,推动乡财县管工作提质增效,加强地方政府债务管理。

## 国务院联防联控机制综合组发文要求 加强核酸采样质量管理

新华社北京6月13日电(记者董瑞丰) 采样是核酸检测的重要环节。记者13日从国家卫生健康委获悉,国务院联防联控机制综合组日前印发《关于进一步加强新冠病毒核酸采样质量管理工作的通知》,要求进一步提高核酸采样的规范性和准确性。

通知要求,各地要严格核酸采样人员的资质管理,在现有医务人员基础上,将民营医院、零售药店、学校医务室以及企事业单位中具有卫生相关专业职业资格的人员纳入采样人员队伍,经卫生健康行政部门组织规范培训并考核合格后,方可从事核酸采样工作。采样人员的调配使用尽量不挤占正常医疗资源,以保障人民群众看病就医需求。

通知要求,各地卫生健康行政部门要按照《医疗机构新型冠状病毒核酸检测工作手册(试行第二版)》和《新冠病毒核酸采样培训方案》,规范做好核酸采样的组织、培训、考核等相关工作。通过制作培

## 《天目全球抗疫排行榜》第44期发布 奥密克戎变异株在欧洲带来新一波疫情

本报杭州6月13日讯(记者陈宁) 13日,《天目全球抗疫排行榜》第44期发布。进入榜单前十的国家变化不大,仅是排名上略有变动。中国继续排名第一。美国近一个月累计确诊313.9万人,累计死亡人数9848人,这两项数据均位居全球第一。欧洲方面出现了由奥密克戎BA.4、BA.5变异株带来的新一波疫情。

## 新发现6个“祭祀坑”出土文物近1.3万件 三星堆文物上新



左图:在三星堆遗址8号“祭祀坑”拍摄的铜神坛局部。右图:在三星堆遗址8号“祭祀坑”拍摄的铜面具。



新华社记者 王曦 摄



在三星堆遗址7号“祭祀坑”拍摄的龟背形网格状器。 新华社记者 沈伯韩 摄

新华社成都6月13日电(记者肖林 董芳) 13日,四川省文物考古研究院在四川广汉市公布了三星堆遗址的最新考古成果,6个“祭祀坑”目前共出土编号文物近13000件。数件造型奇特的珍贵文物前所未见,也是中华文明多元一体的实证。

三星堆遗址位于四川省广汉市,面积约12平方公里,最早被发现于20世纪20年代。自2020年以来,四川省文物考古研究院、北京大学、四川大学等科研机构和高校组成联合考古队,在1、2号“祭祀坑”旁边,相继发现、发掘了距今约3000年的3号至8号六个“祭祀坑”。

结束野外发掘,5、6号“祭祀坑”正在开展埋藏文物的室内清理,此次公布的文物主要集中在7、8号“祭祀坑”。其中7号“祭祀坑”发现了被考古学家称为“月光宝盒”的龟背形网格状器,成捆的长条状玉凿、三孔玉璧形器、玉斧、玉璋,铜顶璋龙形饰、小件的青铜凤鸟、青铜立人、铜铃等。与7号“祭祀坑”邻近的8号“祭祀坑”大件青铜器更多,包括金面罩铜头像、顶尊蛇身铜人像、精妙复杂的铜神坛、“机器狗”一样的铜巨型神兽、铜龙、“裹裙坎肩大背头”的铜立人像、铜猪鼻龙形器、铜戴象牙立人像、铜神殿形器盖、石磬等,数件文物都是世界上首次发现。

“三星堆的奇特是古蜀人丰富想象力和精湛手工业的完美结合,但其想象表现出的内心世界依然是中华文明‘天人合一、万物共生’的和谐理念。”四川省文物考古研究院三星堆考古研究所所长冉宏林说。除了肉眼可见的文物,考古学家们还通过现代科技手段,发现了丝绸、竹子、芦苇、大豆,以及黄牛、野猪。在8个“祭祀坑”周边,还发现灰沟、建筑基础以及小型祭祀坑,出土金器、有领铜镯、跪坐石虎、跪坐石人、绿松石和象牙等珍贵文物。出土文物的保护修复也在进行中,占地面积66亩的三星堆博物馆新馆建设预计将于2023年完成,建成后公众可以在博物馆的“开放式”修复馆里与文物见面。

# “你是我的英雄”

### ——追记在扑救临平火灾中英勇献身的消防员毛景荣、刘泽军

本报记者 王晨辉 李攀 李睿 通讯员 邵琦

## 最美浙江人

6月13日上午,杭州市临平区殡仪馆千仟厅哀乐低回。两位烈士——杭州市消防救援支队特勤大队一站班长毛景荣和杭州市钱江消防救援站政府专职消防员刘泽军的追悼会在这里举行,社会各界人士冒雨送别这两位英勇献身的消防英雄。

4天前,年仅29岁的毛景荣和年仅20岁的刘泽军,在扑救杭州互动冰雪文化旅游发展有限公司火灾中,为保护国家和人民生命财产安全,冲锋在前,不幸受伤,经抢救无效,于6月10日壮烈牺牲。

6月12日,应急管理部、浙江省政府分别评定毛景荣、刘泽军同志为烈士,应急管理部消防救援局追授毛景荣、刘泽军同志个人一等功。

“这里情况我熟悉,我还能坚持”

6月9日10时,位于临平区东湖街道望梅路588号杭州湾建材装饰城18幢2楼的杭州互动冰雪文化旅游发展有限公司发生火灾,多名群众被困。杭州市消防救援支队先后调派15个消防站、2个专职消防队、52辆消防车、237人赶赴现场处置。

10时48分,杭州市消防救援支队特勤大队一站4车25人到场,指挥员带着头车班长毛景荣前往指挥部,领受了搜救被困人员的任务。当时,火灾现场浓烟滚滚,剧烈燃烧的保温材料产生了大量的有毒有害气体,毛景荣主动请缨,带领攻坚组深入火场。

在第一轮搜救过程中,面对浓烟和高温,毛景荣带领的攻坚组成功搜救出1名失联人员。11时35分,支队组织第二轮搜救,毛景荣再次主动请缨,多次进入关键区域搜救被困人员。

12时许,毛景荣所在的攻坚组完成搜救任务后,同刘泽军所在的杭州市钱江消防救援站攻坚组在二层



13日上午,市民群众来到杭州市临平区殡仪馆门口,送别两位烈士。

本报记者 姚颖康 王建龙 摄

冰场北侧中庭水枪堵截阵地集结。准备撤离轮换时,毛景荣却停下了脚步,和队友说:“你们先撤,等等来换我。这么大的烟,我不太放心。”

和毛景荣一样,这次救援中,刘泽军也一直坚守在最危险的地方。由于战斗时间长,指挥员安排一线战斗员适时进行轮换,已连续作战近一个半小时的刘泽军果断拒绝,“这里情况我熟悉,我还能坚持!”

这时火势已被压制,为尽快找到其他失联人员,需深入内部进行搜救。刘泽军主动请缨,在毛景荣的带领下再次进行搜救。搜救过程中,现场突然发生意外,毛景荣、刘泽军受伤失联,后被救出送医,经抢救无效,壮烈牺牲。

“哪里有危险,哪里就有他们”

“他们都有一股不服输的倔劲,哪里有危险,哪里就有他们的身影。”这是队友们对毛景荣、刘泽军的一致评价。

老家遂昌的毛景荣,出生于1993年,是消防救援队伍里的一位

老兵。入队11年来,他先后参加各类火灾救援2300余次,社会救助和为民服务200余次,救助群众300余人,荣立个人三等功1次、个人嘉奖6次,5次被评为优秀士兵。

2019年8月,在抗击超强台风“利奇马”的工作中,作为重型救援组成员,毛景荣毅然冲到受灾最严重的区域开展救助,历经15个小时徒步往返36公里,成功完成失联村落的救援任务。

来自山西方山的刘泽军,2002年出生,入职才3年,已先后参与处置各类火灾救援任务300余次,营救群众30余人,曾荣获全市消防救援队伍灭火救援二等奖。

今年2月5日深夜,余杭区良渚街道行盛路某印刷厂仓库发生火灾。当时正值寒冬,为保障供水不间断,作为主供水员的刘泽军毫不犹豫地跳入水中清污,一泡就是几个小时。

和亲人的约定,他们“失约”了

毛景荣和刘泽军毫不犹豫地把自己最好的年华,献给了热爱的消防事业。

牺牲时,毛景荣登记结婚才满3个月。入队11年,毛景荣与家人聚少离多。去年9月,毛景荣主动请缨前往绍兴袍江新训基地参与新消防员培训,半年来没请过一天假、回过一次家。直到今年5月,才和妻子完成了一推再推的婚礼。

前几天,休假回队的毛景荣还答应妻子,下一次休假时间一定长一点,好好陪陪她,可是这次,他却永远地“失约”了。

刘泽军幼时遭遇家庭变故,是祖辈将他养大。他从小就告诉自己,将来有了能力,一定要报答辛苦养育自己的家人,帮助那些需要帮助的孩子。

为此,刘泽军经常参与各类公益活动,每逢节假日,他坚持到敬老院陪老人聊天,帮助打扫卫生。刘泽军非常喜欢小朋友,每周一次的消防站开放日中,总能看到他灿烂的笑容。

在刘泽军留下来的手机上,他的女友给他发了十几条信息,最后一条写道:“你是我的英雄,但我更希望你回来。”



扫一扫 看榜单